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	Initiative Pour les Adolescentes – Haïti
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TITRE : Consultant de Courte Durée (STC) pour l’appui au développement et à l’adaptation du module compétences de vie (soft-skills) de l’Initiative pour les Adolescentes 
Pays: Haïti 

Date d’exécution : 1 juillet au 30 aout 2012
1. Introduction et mise en Contexte de l’initiative :

Le Plan d'action pour la parité hommes-femmes de la Banque mondiale, en collaboration avec la Fondation Nike, finance un projet en Haïti dans le cadre de l'Initiative pour les Adolescentes (Adolescent Girls Initiative – AGI).  Lancée en 2008, l’Initiative est déjà présente dans sept pays : l’Afghanistan, la Jordanie, le Libéria, le Népal, au Laos, au Rwanda ainsi qu’au Sud-Soudan. Elle vise à faciliter le passage de l'école à l'emploi productif aux adolescentes

En Haïti, ce projet est destiné à aider les Haïtiennes âgées de 17 à 20 ans en milieu défavorisé à s'insérer dans la vie professionnelle et à améliorer leurs perspectives d'emploi et de revenu. Ce projet permettra à 1000 jeunes filles (2 cohortes de 500 jeunes filles) de suivre une formation professionnelle, de recevoir un accompagnement et de bénéficier de programmes de développement des compétences.  Pour cette phase pilote du projet, le site du projet sera Port-au-Prince.

Le projet AGI fournira une formation technique non-traditionnelle via un ensemble de centres de formations certifiés. La formation prendra directement en compte les besoins du milieu de l’emploi à Port-au-Prince. Les jeunes filles recevront par ailleurs une formation à la vie professionnelle (éthique de travail, confiance en soi, bonnes pratiques de comportement dans un environnement professionnel, etc.). Une allocation de subsistance sera également octroyée aux jeunes filles du projet par un système de paiement mobile (mobile money) afin de couvrir les frais de transport et autres coûts associés au suivi de la formation. Durant ou après la formation, les bénéficiaires du projet seront mises en relation avec des employeurs par le biais d’un stage, idéalement considéré comme une première étape à l’emploi.

La sélection des jeunes filles aura lieu en juin/juillet 2012 et l’entrée en formation de la première cohorte est attendue pour mi-aout 2012. 
Sous la direction de la responsable de projet et en étroite collaboration avec la coordonnatrice de terrain du programme, le/ la consultant sera chargé de l’adaptation du module de compétences de vie (soft-skills) en deux manuels : le premier en direction des formateurs, le second pour les jeunes filles recevant la formation.  La Banque Mondiale fournira au consultant(e) la version 
2. Objectifs de la prestation d’assistance technique
L’objectif principal de cette consultance est l’adaptation du curriculum de compétences de vie (soft-skills) au contexte d’Haïti. La Banque Mondiale a préparé une version du curriculum (en anglais) sur la base d’expérience en Haïti et à travers le monde, notamment dans le contexte du projet AGI qui sera remise au consultant. 

3. Description de la prestation d’assistance technique
Le/la consultant(e) sera chargé d’adapter le curriculum préparé par la Banque Mondiale au contexte actuel d’Haïti et aux objectifs du projet AGI au besoin. 

Trois produits (outputs) seront développés durant cette consultance : 

· Une stratégie d’administration du curriculum (chronogramme de la formation, personnel requis, manière d’administrer les modules etc.) 

· un manuel à destination des formateurs qui seront amenés à délivrer ce module ; 

· Un manuel à destination des jeunes filles du projet, servant de référence durant et après la formation ;

Le/ la consultant(e) assurera la formation et la supervision des formateurs, avec l’appui d’autres formateurs le cas échéant. 

Par ailleurs, le/ la consultant(e) travaillera également en étroite collaboration sur l’illustration et la publication des manuels avec une entreprise pré-identifiée.
Enfin, en étroite collaboration avec la coordinatrice terrain du projet AGI, le/ la consultant(e) pourra être amené à organiser des réunions de consultation et présentation du module au Ministère de la Condition Féminine et aux Droits des Femmes, partenaire du projet. 
4. Qualifications du Consultant

Le Consultant doit répondre aux critères suivants :

· Minimum de 5 ans d’expérience en matière de développement social et de genre en Haïti 
· Expérience de travail avec les adolescentes en Haïti ; 

· Niveau maîtrise 
· Rigueur et créativité ;

· Qualités de prise et de conduite d’initiatives ;

· Efficacité et qualité du travail en équipe pluridisciplinaire ;

· Excellentes qualités de communication et de présentation ;

· Maîtrise de la langue française (parlé, lu et écrit). Maitrise de la langue créole. Connaissances en langue anglaise considérée un plus 
5. Durée de la prestation d’assistance technique et rémunération

La durée de la prestation est de 30  (jours/ mois) sur la période allant du 1 juillet au 30 aout 2012, avec l’option d’accroitre le nombre de jours si nécessaire. 

La rémunération journalière sera déterminée en fonction de l’expérience du candidat sélectionné, selon les directives de rémunération de la Banque Mondiale pour les consultants (STC/STT). 

Le/la consultant(e) rendra compte de son activité sous forme de message/email hebdomadaire à la responsables du projet AGI Aude-Sophie Rodella et à la coordinatrice terrain de ce projet, Sandra Jean-Gilles. 
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